

隨著農曆新年的喜慶氣氛，本拿比與溫哥華上課點分別於二月五日及二月七日正式開課。首堂課程不僅開啟了語言學習之門，更透過節慶習俗與互動體驗，讓不同背景的學員在溫馨的氛圍中感受華語文化的魅力。

■ 本拿比：指尖上的年味，跨越國界的交流

本拿比上課點的首日課程適逢新春佳節，教室裡佈置得紅火喜氣。

- **互動式學習：**針對「零基礎」的學員，老師巧妙地將自我介紹（姓名、國籍）融入課程，透過與陪伴師兄姊的互動，讓學員在輕鬆的對話中跨出第一步。
- **文化體驗：**除了介紹年菜與春聯意義，學員們更親自體驗了「文房四寶」。從水寫紙練習毛筆字，到認識「春」、「福」及組合字「招財進寶」的筆順，大家在提筆揮毫間感受漢字的結構美。
- **平安祝福：**課程最後，學校特地準備了象徵「平平安安」的蘋果送給每一位學員，這份貼心的祝福讓學員深受感動。

■ 溫哥華：從歷史到生活，拼音與姓名的驚喜

溫哥華上課點則於 2/5 正式啟程，重點放在基礎拼音與生活化教學。

- **聲韻之美：**老師深入淺出地講解了注音與漢語拼音的歷史與用法。特別在解釋「聲調」時，學員們對「媽麻馬罵」的語義差異感到嘖嘖稱奇，並在練習時展現了極高的專注力，準確掌握四聲變化。
- **生活化的語感：**
 - 學員 Myriam 展現了驚人的學習動力，受孩子日常誦讀的影響，未教先讀，展現了家庭學習的潛移默化。
 - Rhett 對「什麼」一詞感到親切，原來這正是他日常最常聽到丈母娘說的話；而 Rin 則驚喜地學到了「甜甜圈」的中文，笑說吃了這麼久終於知道它的中文名字。
- **五行取名體驗：**為了讓學員更有歸屬感，老師利用姓名學軟體結合學員的五行與喜好，引導大家挑選屬於自己的中文名字。這種結合傳統智慧與現代科技的方式，讓學員對自己的新身份有了深刻的連結。

■ 象形字：回歸自然的造字智慧

在認識漢字起源時，老師介紹了「日、月、山、水、木」等象形字。學員 Rhett 迅速連結了之前朋友教過的「冰水」，再次印證了將語言融入日常生活的學習成效。

結語：從一筆一畫的書法練習到生活化的句型運用，兩校點的開課日不僅是知識的傳遞，更是文化的共鳴。我們期待在未來的課程中，帶領學員走進更深邃、有趣的中文世界。

2026/2/13 下午 04:22:01

墨香暖歲末，語教迎新春：台灣華語文學習中心-溫哥華慈濟人文學校開課紀實

#TCML #成人華語 #溫哥華慈濟人文學校 #慈濟

溫哥華慈濟人文學校

活動時間：2026-02-05



招財進寶

2026/2/13 下午 04:22:01

墨香暖歲末，語教迎新春：台灣華語文學習中心-溫哥華慈濟人文學校開課紀實

#TCML #成人華語 #溫哥華慈濟人文學校 #慈濟

溫哥華慈濟人文學校

活動時間：2026-02-05



學員在水寫布上臨摹書法

2026/2/13 下午 04:22:01

墨香暖歲末，語教迎新春：台灣華語文學習中心-溫哥華慈濟人文學校開課紀實

#TCML #成人華語 #溫哥華慈濟人文學校 #慈濟

溫哥華慈濟人文學校

活動時間：2026-02-05



今天上課認識文房四寶，練習書法及新年用語

2026/2/13 下午 04:22:01

墨香暖歲末，語教迎新春：台灣華語文學習中心-溫哥華慈濟人文學校開課紀實

#TCML #成人華語 #溫哥華慈濟人文學校 #慈濟

溫哥華慈濟人文學校

活動時間：2026-02-05



恭喜發財



介紹年菜的意義